

企業社會責任

作為一家上市公司，集團十分了解須對股東履行的基本責任。二〇〇六年，集團繼續發揮良好企業公民本色，積極參與和贊助慈善公益活動，造福世界各地人民。

環境

對集團來說，環保具有較廣泛的意義，因為和黃不但致力提升人類的生活環境，也協助改善野生動物的保育工作。

在香港，香港電燈（「港燈」）撥捐港幣二十萬元予世界自然基金會（「自然基金」），並參加了二〇〇六年自然基金的公司會員計劃，協助提升公眾的環保意識。此外，直接支持環保的活動包括屈臣氏集團（「屈臣氏」）員工參與的「二〇〇六綠野先鋒」植樹活動，而百佳超級市場支持的「無膠袋日」活動也取得空前成功，說服了顧客減少使用膠袋，並售出了二十萬個環保購物袋。

加拿大赫斯基能源（「赫斯基」）多年來支持各項重要的環保計劃，加拿大野鴨基金會在過去十六年一直是該公司的主要受惠機構。除二〇〇六年再次捐助的六萬加元外，赫斯基已捐出共六十萬加元，支持野鴨基金會在濕地生態重整與教育方面的工作。

赫斯基再次資助卡爾加里動物園，並承諾在未來五年內捐出二十五萬加元，讓赫斯基能源的瀕臨絕種動物保育計劃可增加兩個受保護的瀕臨絕種品種。卡爾加里動物園保育研究中心協助瀕臨絕種的動物重返野外生活，而該項捐款有助它成為北美這方面研究的先驅。

長江基建的澳洲聯營公司努力履行環保的責任，ETSA Utilities撥捐九萬一千澳元予Trees for Life與SA Museum，而CitiPower與Powercor則每年撥出十五萬澳元環保贊助預算，資助The Education Foundation的環保教育工作。

為協助全球對付碳氣排放的問題，3意大利開發了一個碳管理系統，用以量度減少碳氣排放量的成果。為減少因使用能源而導致的間接排放碳氣，3意大利決定向使用可再生能源的供應商購買電力。二〇〇六年，3意大利所有辦公室和商店以及約七成半發射站已轉用環保能源，令該公司的總碳氣排放量減少了七成。

和黃義工隊透過一系列活動宣揚「和諧、健康、快樂」的信息。



社區

二〇〇六年世界電訊展第一次由日內瓦總部移師本港舉行，集團特別贊助這項盛事，以示對香港的支持。

集團鼎力支持員工組成和黃義工隊，彰顯了集團服務社會的熱忱。數以百計的和黃義工秉承「和諧、健康、快樂」的信念，貢獻出他們的時間與精力，並透過一系列互動活動，協助小朋友和家庭活出和諧、健康和快樂的人生。

和記黃埔港口（「和黃港口」）年內捐出港幣一百萬元，資助香港海事博物館未來四年的經費。和黃港口也曾於二〇〇四年撥捐二百萬元，資助這座博物館的建築費用和最初兩年的營運經費。

在歐洲方面，屈臣氏數家附屬公司在二〇〇六年為多個社區作出重大捐獻，為當地居民謀取更高福利，捐予當地社區的善款和物資共超過一百萬美元。其他重點項目包括Superdrug與Prince's Trust合作，協助英國的年輕人克服困難。另一方面，蔓麗安奈為Federation Nationale Solidarite Femmes提供金錢與物資，協助該協會在法國推行反對家庭暴力的運動。

赫斯基向加拿大自閉症治療協會撥捐五萬加元，興建赫斯基能源體育館，為自閉症兒童提供專門的體能訓練設施。

教育

為各地社區培育人才與促進教育發展，一直是集團重視的範疇，以助建立一個更美好的世界。

二〇〇六年，集團再度贊助和黃志奮領獎學金，資助香港和內地的研究生赴英深造。新一筆獎學金共五十萬零四千英鎊，可資助六十位傑出的年輕研究生負笈劍橋和英國其他著名大學進修。

年內，和記黃埔港口碼頭學校計劃在亞洲與歐洲增加了七家受助學校，目前全球共有十八家碼頭學校，分別向學生提供包括獎學金和不同形式的學校物資的支援。

和黃港口屬下個別港口也透過不同的方式，支持各地社區的教育項目。在二〇〇六年，巴拿馬港口公司捐出超過十二萬美元資助多家教育機構、開展協助農村學校的Rural School Programme，並贊助學校的體育賽事。和黃港口的墨西哥附屬公司協助當地建設電腦中心，在墨西哥四個省的八家中小學提供上網設施，而在阿根廷的港口則捐出電腦設備予學校和慈善機構。

和記電訊國際的泰國業務繼續支持在山區學校安裝無線上網設施；而和記黃埔地產也向珠海農村地區捐出電腦設備，惠及四百名學生。



坦桑尼亞國際貨櫃碼頭捐出五百袋混凝土，予當地一所女子中學，用以興建學生宿舍。



赫斯基大力資助卡爾加里動物園的瀕危動物研究計劃。

長江基建在澳洲的聯營公司與澳洲政府攜手設立長江澳洲毅進獎學金計劃，鼓勵亞洲與澳洲的學術交流。按照該計劃，長江基建旗下公司將於五年內提供三百七十五萬澳元資助。

3意大利在二〇〇六年共籌得超過十三萬五千歐羅，資助九個教育項目。特別是Smile Factory項目更籌得九萬歐羅，資助推動教育和支援弱勢兒童的慈善機構 Mediafriends Onlus。

在本港方面，港燈繼續促進本地教育的發展，成立「港燈清新能源基金」，撥出港幣一百萬元在學界推廣可再生能源的知識和應用。

醫療

集團熱心支持促進公眾健康的計劃以及醫療研究開發。和黃慷慨捐助各大醫療機構和社會服務組織，資助他們在年內進行醫學研究或添置昂貴的設備。

屈臣氏年內共捐出港幣十五萬元予「藝術在醫院」計劃，協助香港的醫院營造更溫馨、更有生氣的環境。屈臣氏個人護理店向善學慈善基金與香港骨髓捐贈基金撥款港幣八十萬元，為年輕人與兒童提供支援，特別是需要移植骨髓的一群。

在歐洲，屈臣氏的荷蘭附屬公司kruidvat捐出二百二十五萬歐羅予洛寧恩兒童癡肥研究中心，繼續資助該中心長期研究可導致兒童癡肥的新陳代謝過程，以及有關的治療與預防方法。

Superdrug在英國推行SAFE計劃，喚起大眾對皮膚癌的關注，並為研究項目籌募經費。Superdrug又遊說英國政府減低兒童防曬產品的增值稅。

要對抗癌症對巴拿馬的兒童來說已經苦不堪言，若他們長途跋涉去接受治療，只會令病童和他們的家人百上加斤。在巴拿馬港口公司與其他贊助人的援助下，當地的兒童白血病及癌病基金會開設了一所設有十六間房間的宿舍，方便來自全國各地的病童在該處接受癌症療程。

3奧地利與青年紅十字會建立了長期合作關係，並捐出二萬歐羅資助該會的社會工作。此外，3奧地利也向學校回收舊手機，每回收一具即向青年紅十字會捐款一點五歐羅。

在澳洲，長江基建的聯營公司資助輔助醫療服務與寧養院，他們捐出五十七萬美元予Lifelight Children's Helicopter，並捐助共值四萬一千美元的善款與贊助物資予Mary Potter Hospice的Health Kitchens。

藝術與文化

集團關心社會的福祉，也在不同的國家和地區贊助藝術與文化盛事。無論我們以何種形式提供資助，這方面的支持不但鞏固了集團公司與主要持份者的關係，同時也對促進社會發展有深遠作用。

屈臣士贊助的
香港學生運動員獎得主
參加北京體育文化
交流團。



除贊助節日盛事外，港燈捐出港幣十萬元贊助太陽計劃二〇〇六南區音樂會。和記黃埔地產集團在西安與成都的屋苑舉行大型兒童繪畫比賽，吸引了當地逾一萬名小學生參加。頒獎禮分別在西安和成都舉行，共有約一千名學生和家人出席。西安與成都的學生分別在會上繪畫長一百六十公尺和二百公尺的畫卷，刷新了兩市的最長畫卷紀錄。

體育

集團透過支持體育發展，履行本身的社會責任。集團將繼續支持在首都和其他城市包括香港共同舉辦的二〇〇八年北京奧運會。集團部分附屬公司發展了長期的獎勵計劃，部分又贊助主要的體育盛事，以促進體育發展和提升公眾對運動的興趣。

屈臣氏在這方面作出了很大的努力，並於二〇〇五年成立「香港學生運動員獎」。該公司捐出港幣一百萬元資助這項計劃，鼓勵年輕人在運動項目上爭取佳績，在二〇〇六年此計劃接獲大量中小學生申請獎勵，反應非常熱烈。

屈臣氏蒸餾水和TOM集團繼續成為兩項星級網球賽的主要贊助商，分別贊助香港屈臣氏世界網球冠軍挑戰賽與中國網球公開賽。

澳洲素以卓越的運動水平和生活質素見著，澳洲ETSA Utilities於年內積極贊助體育相關活動和體育會，捐出價值近十萬澳元的善款與物資。受惠機構包括ETSA Park、ETSA Contax Netball Club與南澳足球聯賽。

3澳洲在二〇〇六年度澳洲足球聯賽中，成為Essendon Football Club的主要贊助商，Essendon是擁有最多會員的澳洲足球會。3澳洲又與Cricket Australia聯合贊助澳洲國家木球隊，3澳洲因此能夠在流動手機上獨家推出現場直播木球電視頻道，刺激用戶人數上升。

賑災

遇有天災，集團馬上為受災城市或地區送上及時的支援。集團捐出資金或日常必需品，以解災民的燃眉之急。

二〇〇六年七月，颱風碧利斯在廣東省肆虐，導致數以百計的居民死亡，鹽田國際集裝箱碼頭捐出人民幣三百萬元協助災民。在其他地區，巴基斯坦北部部分學校於二〇〇五年底地震後重建，卡拉奇國際貨櫃碼頭向他們捐贈新電腦。另一方面，和黃港口在坦桑尼亞與耶加達的碼頭分別捐出十萬美元，協助在二〇〇六年三月和五月受旱災和地震影響的災民。

香港百佳收集了近港幣六十萬元的顧客捐款，並透過紅十字會將善款交予有需要的印尼地震災民。

泰國在二〇〇六年五月出現嚴重水災，屈臣氏泰國立時送上多款必需品，包括肥皂、洗頭水、食水和藥物，救助受水災影響的村民。

「港燈清新能源基金」資助本港學界研究及發展可再生能源項目。

